

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 meses, ptas. 6,50
 12 meses, ptas. 12,50
 Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50
 6 meses, ptas. 15,50
 12 meses, ptas. 32,50
 Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados a precios convencionales
 Esquejes de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta:

PLAZA DE GUEYER, NÚMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

BALNEARIO SEGOVIANO

San Francisco, 23

Con el propósito de contribuir a fomentar las prácticas higiénicas en las clases menos acomodadas, y especialmente en la clase obrera, este establecimiento ha montado un servicio de duchas y baños de recreo a precio reducido y en horas especiales.

De seis a ocho de la tarde:

BAÑO DE RECREO Ó DUCHA 50 CENTIMOS

Lecciones no aprovechadas

Hace muy poco que la Prensa francesa señalaba el hecho casi inverosímil, de la unión de anarquistas y socialistas; en España ha sucedido lo propio: los socialistas estaban tan separados de los anarquistas como de los republicanos hace año y medio; la lucha entre estos elementos había llegado a ser violentísima; con recordar lo que en los mítins han dicho de Pablo Iglesias los ácratas y los que de éstos ha hablado el jefe del socialismo, se observará lo singular de este fenómeno de unión, y asombrará lo rápidamente que se ha verificado.

Creemos sinceramente que estas evoluciones obedecen a consignas exteriores, a uniones internacionales que produjeron las manifestaciones ferrestas en el año último, y que continúan influyendo en la política española de una manera eficaz.

Al volver las masas al campo de la política radical republicana, se ha complicado, naturalmente, el problema social y sus manifestaciones adquieren caracteres muy distintos de lo que anteriormente revestían. Ahora, cuando un grupo de obreros pide una mejora en las condiciones del trabajo, no se sabe si en su solicitud hay un natural deseo de hacer más llevaderas las duras condiciones de la vida para el proletario; no se sabe si el interés que guía a los solicitantes es exclusivamente social ó si van movidos inconscientemente por otros elementos que utilizan las necesidades de la existencia, la estrechez de los medios, la miseria del proletariado para combatir al régimen, como antes se utilizaron los entusiasmos de los obreros, por una forma de gobierno desconocida, para llevarlos a las barricadas.

En una palabra: los obreros han vuelto a la política para servir de medio a los profesionales del desorden, para levantar

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA
 DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES
 CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES
 CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUEJAS DE DEFUNCIÓN

HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE,

ANUNCIOS Y RECLAMOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

estar en alto figuras políticas que se ocupan poco hoy, y se ocuparán menos mañana, y de sus necesidades reales.

Antes los llevaban a las barricadas, ahora los llevan a la huelga; en ambos casos exponen su vida los proletarios, sirviendo de escabel a los que nada arriesgan, y que, sin embargo, recogerían el botín si la victoria fuera posible.

Es este fenómeno uno de los más curiosos documentos de prueba de la repetición de la historia; en la política hay siempre explotados y explotadores; los procedimientos se modifican, pero en el fondo se siguen las prácticas eternas.

INFORMACIÓN MILITAR

Licenciamiento

Se ha dispuesto que los individuos que sirvan en dependencias que no se nutren de las cajas de reclutas, sean licenciados cuando corresponda a los de su reemplazo, sin incorporarse al Cuerpo de su procedencia.

Remesa de material

El Parque Central de Artillería, de Segovia, ha recibido orden de enviar 275 machetes modelo 1881, a la Comandancia de Artillería, de Ceuta.

Calendario agrícola

El mes de Agosto

No siempre termina en nuestra región, dentro de este mes la recolección de las cosechas. Por regla general aún hay eras a principios de Septiembre, lo que quiere decir que no nos distinguimos mucho en orden a actividad, siquiera nos distinguimos como nadie en punto a trabajo.

Los consejos que pudiéramos dar en Agosto, se deben limitar principalmente a esto: a recomendar la mayor actividad en la era, empleando para ello el mayor número de obreros y de máquinas. Cuanto más se corra, tanto más se ahorrará.

Fuera de los cuidados que impone el verano agrícola, son bastantes las tareas que pueden realizarse en este mes. Los cultivos hanse limitados casi por completo a la labor última que se da a los melonares para ahuecar la tierra y que recoja la mayor cantidad de humedad posible.

A propósito, hemos de advertir que el riego del melonar debe ir disminuyendo a medida que avanza la madurez de los frutos, porque si éstos recogen exceso de agua, se hacen insípidos y desmerecen en el mercado. Preliamente la causa de que las sandías y los melones valencianos sean menos sabrosos

que los nuestros, estriba en la abundancia de agua con que se cuenta en la huerta de Valencia.

En esto mes suelen transportarse los estiércoles a los terrenos donde se han de emplear, el procedimiento debe ser el siguiente:

Primeramente se procede con el rastillo a recoger todas las pajas, cardos y plantas que contenga el suelo, hasta dejarle bien limpio de todos estos residuos, los cuales, puestos en montón, deben quemarse para que desaparezcan las malas semillas y también para utilizar las cenizas que son un excelente complemento de los abonos animales.

Después se abrirá el estercolero con gran cuidado y se hará el transporte del abono, lo más rápidamente posible, a la tierra, ya preparada según antes hemos dicho.

El estercol debe cubrirse con tierra, pues lo interesante es evitar que por aireación ó por evaporación se pierdan muchas sustancias que precisamente son las más útiles a las plantas.

En los palomares debe hacerse una monda completa, recogiendo toda la palomina, la cual, bien tapada, debe reservarse para su empleo en el año siguiente. Las paredes de los palomares deben ser blanqueadas con cal, después de rociadas con una solución de sulfato de hierro. Así desaparecerán por completo todos los gérmenes morbosos que pudieran traer una infección a las palomas.

Las gallinas exigen un aumento de pienso, porque al empezar la muda suelen debilitarse. En este mes se comienza también a cebar los pollos del año, operación que exige una práctica exquisita para que no se pierdan piensos en balde ó se eche a perder el ave. En poco tiempo puede alcanzarse un engorde conveniente y luego que se haya logrado se procede a la venta antes de que los pollos pierdan paso.

En la huerta se siembran nabos, rábanos, escarolas, berzas, bretones, coliflores tardías y otras plantas que hayan de madurar a fin de otoño.

Y con esto, y con preparar los útiles para la vendimia próxima, se tiene el mes completo.

Terrible cólera en Rusia

Las noticias sobre los progresos que hace el cólera en el imperio son alarmantes.

El presidente del Consejo de las Industrias, Sr. Aodakoff, que ha regresado de las regiones mineras contaminadas de la terrible enfermedad, pide al Gobierno que adopte con urgencia medidas sanitarias.

Ha hecho ante las autoridades una

descripción emocionante de los estragos que hace el cólera.

Han muerto 2.000 mineros.

La producción del carbón en el Donet ha bajado un 60 por 100.

El vecindario de los poblados huye espantado por las vías férreas. Se hallan infinidad de cadáveres sin enterrar en los campos.

La navegación en el mar del Norte está desorganizada, y las tripulaciones de los barcos diezmadas por la enfermedad.

La epidemia se ha extendido en Odessa.

Según Aodakoff, hay en Rusia más de 50.000 casos de cólera.

PRENSA OFICIAL

La Gaceta

La de ayer contiene, entre otras disposiciones de escaso interés, una prorrogando hasta el 20 del actual el plazo para la elección de los obreros que han de ser enviados al extranjero.

Diario del Ministerio de la Guerra

Aparece ayer un decreto de la Presidencia aplicando a los reos penados por los Tribunales de Guerra y Marina, las disposiciones de la ley de 17 de Marzo de 1908 con extensas modificaciones que se insertan.

Publica también las vacantes en el Estado Mayor, concediendo varias licencias para contraer matrimonio, y algunos retiros en el Arma de Infantería y las instrucciones para el transporte de materiales.

DE ROMA

ACTITUD CONCILIADORA DEL VATICANO

En una carta de Roma que publica A B C encontramos juicios muy optimistas respecto a la actitud del Vaticano.

Parece que uno de los cardenales de la Congregación de Asuntos eclesiásticos extraordinarios, refiriéndose al actual conflicto con España, ha dicho lo siguiente:

«En estos momentos de suprema angustia, la Santa Sede conservará toda la calma y toda la serenidad que obligan los acontecimientos.»

Se examinará primero la situación, con prudencia, con espíritu de moderación y con una gran tranquilidad, y después de este examen deducirá las consecuencias que puedan ser favorables para la Santa Sede en la solución del conflicto.

Pero nunca jamás la Santa Sede aceptará la responsabilidad de haber

llevado las cosas por el mal camino... ¡Esto, jamás!

Tampoco se hará nada que tienda a provocar consecuencias irreparables. El Vaticano protestará, como es natural, con la última Nota del señor Canalejas y contra el decreto del «candado»; pero su protesta estará revestida de todas las formas rigurosamente diplomáticas.»

Fundación de Cajas rurales

La Cámara de Comercio de Madrid ha contestado al cuestionario del ministerio de Fomento, relativo a la fundación de Cajas rurales en España, con un extenso y luminoso informe, en el que examina con gran acierto el carácter y condiciones en que se desenvuelven las distintas regiones de nuestra Península, donde la agricultura no está desarrollada ni el ahorro ha podido abrirse camino entre las miserias y pobreza en que viven los campesinos.

Entre las causas determinantes de este estado económico y social hace figurar la emigración, el caciquismo, el analfabetismo, la despoblación de los montes y agotamiento de la riqueza forestal, la falta de canalización de los ríos y el mal empleo de los recursos públicos en servicios improductivos.

Entiende la Cámara de Comercio que debe procederse a la fundación de Cajas rurales a base de mutualidad entre los asociados, por medio de acciones nominativas ó al portador y con capitales de una ó más entidades financieras, para cuyos tres casos concreta reglas y requisitos.

CRONICA

DIA DE ESTIO

Es la del alba hora en que se escuchan las más bellas armonías, y cuando nos aproximamos a la adivinación de lo que hablan el río a la montaña, la luz a las flores, las flores a los pajarillos y los pajarillos a los vientos.

No puede ya cantarse el nacer poético de un día esplendoroso del estío.

Hicieronlo los poetas, cuando navegó su fantasía en el nacarado navío de los sueños más bellos.

No puede ya cantarse la peregrina poesía de Natura, que es la del vivir encantador con sonrisas de dulce alegría en los labios diciendo el plácido sosiego del espíritu en los humanos.

66 100 LOS VAMPIROS DEL SIGLO XIX

FOLLETON DEL DIARIO DE AVISOS 97

Con muchísimo gusto—afirmó el marqués de Santaña.—El otro padrino será cualquiera de nuestros amigos. Santiponce, por ejemplo, que es un duellista consumado.

—¿Y cómo manejas las armas?

—¡Mal! malísimamente!—contestó don Romualdo.—Nunca me ocupé de eso, creyéndolo una fruslería, y ni sé manejar el florete, ni hacer blanco con una pistola.

El marqués de Santaña quedó pensativo durante un buen rato, y después dijo:

—Grave es esa circunstancia, pero no importa. En mi sala de armas te daré algunas lecciones, y ya saldremos del paso.

Casualmente hace muy pocos días que compré unas magníficas pistolas de salón, y hoy podremos estrenarlas. Sígueme.

—¡Querido marqués!—exclamó don Romualdo.

—Como eres tú el desafiado—añadió el marqués—tienes la elección de armas. Elegiremos la pistola.

Animo, serenidad, un poco de mala intención, y te aseguro que envías a los infiernos a ese amante celoso y descortés.

Después te encargarás de consolar a la bella Corina, causa inocente de ese duelo.

Un amante celoso me sorprendió escondido en el gabinete de la mujer que amaba, y loco de desesperación no quiso escuchar mis disculpas.

No contento con prodigarme los más groseros insultos, me juró que si no me batía con él del modo que deseaba, me pegaría cien bastonazos en el sitio más público que me encontrase.

Ya ves que es imposible evitar el lance, pues ese loco sería capaz de cumplir su juramento.

—¡Cierto!—afirmó el marqués pensativo.

—Por lo tanto el duelo es inevitable, y será a muerte como te llevo dicho.

Hé aquí cómo un hombre grave y morigerado, como yo lo soy, se expone a perder en un día la reputación de persona juiciosa, adquirida a costa de tantos años de honradez y buenas costumbres.

Como se ve, el cobarde prestamista desfiguraba completamente lo acaecido entre él y Juan de las Viñas.

—Pues señor—dijo el marqués de Santaña—veo que la suerte se empeña en favorecerte.

¿Qué te faltaba para ser un cumplido caballero?

Parece que hoy los poetas tienden sobre las concepciones de su genio los luctuosos paños de la tristeza, y no se oyen en los versos los murmullos de los ríos, el cantar de las aves, ni la brisa se escucha en ellos ni son rendidas admiraciones á las flores; cursi es llamado lo más bello, cubriendo la fantasía con la caratula de lo triste, campeando amargo filosofar en los versos, y haciendo caballeros de la poética al acre escepticismo y al dolor.

Lo poético, como dulcísima música salida á los labios, debe ser el habla del espíritu ante el ara de la vida.

Si fuéramos poetas, como el temor al exabrupto brutal, nos detuviéramos para decir cuánta augusta grandeza hallamos en la aurora, cuando abiertas las puertas del palacio de la luz deja caer por Oriente el sol, ese manto de púrpura con que amoroso cubre á la tierra?

¿Cómo dejaríamos de entonar un himno al segador que, como mecánico monstruo de acero, mueve sus brazos abatiendo las rubias espigas de las horas matutinas al momento en que el astro del día se despidió ciñiendo corona de grana á la cima de la más elevada montaña?

Es el momento de amanecer cuando los cantos resuenan, doblemente en la campiña, cuando, alegre, dice amor en sus endechas el esclavo de la tierra; cuando alguna pastora, que grácil hembra fuera si sedientos ropajes la cubriese, señora de los montes, conduce el gadado balador, recogiendo su desmenada cabellera, contemplando desde el otero los caminos, serpientes larguísimas por donde va la errante caravana de zingaros dejando en ellos la tristeza de su canción y la sangre de sus pies incansables.

Los pastores, cuando ya son fortísimos los ardores del sol, aléjanse del pasado á donde las frondas de los árboles prestan fresca sombra al abrasado cuerpo.

Tendidos en la hierba escuchan las adormecedoras lejanas canciones del mártir del estío; el segador, que venido de lejanas tierras quizá ambulando por las estaciones pobreza y dolores, mira á la tierra, cariñosa para los poderosos, pues á él, á quienes la cultivan, tan sólo presta fatigas y su color, tiéndoles el rostro.

Próximo á ella lo puso la pobreza, hasta transmitirse la tonalidad.

Y los segadores, mansos, cantan su triste vida endulzándola con versos arrancados del corazón de los pueblos, creyendo lejana... muy lejana su redención; y viéndola tan distante como de la vida positiva las lúcas ilusiones, creéala bella cual nube dorada y resplandeciente en noche sin luna, hasta que el río de su vida termina las aguas en el mar de la muerte.

La eterna llama de bíblica zarza en el monte Horeb, emula el trabajo del irredimido bracero.

Cuando su voz se eleva cantando, el canto dice en los campos la sublime oración del trabajo, como el almudano musulmán habla en el minarete la oración á Dios.

Es despertado cuando los días estivales, por lo que pareciera algomaría, en las mil confusas voces, si no fuese himno entonado á la aurora por las alondras que durmieron en los surcos, el cansancio de sus vuelos.

Y tan sólo yergue el cuerpo el segador y alza su rostro esparciendo la mirada, cuando la noche tiende los velos suavísimos de las sombras, y aparece en el zifiro magnífico de los cielos la pálida estrella de la tarde.

AMADEO ANTÓN.

COMISION PROVINCIAL

En la sesión que bajo la presidencia del Sr. Páramo celebró ayer esta Comisión, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Reclamar de la Alcaldía de Madrona documentos para informar con acierto en el recurso de D. Florencio Rincón, contra acuerdo de aquel Ayuntamiento, prohibiéndole la entrada de dos reses vacunas en la de sahe boyal del pueblo.

—Informar al señor gobernador civil en las cuentas municipales de varios pueblos de esta provincia.

—Aprobar el estado de precios medios que han de regir para las distintas especies de suministros al Ejército, durante el mes actual.

—Reclamar de la Alcaldía de Arcones cercificación del contrato que dicho Ayuntamiento tiene firmado con D. Eladio Gutiérrez, médico titular de dicho pueblo.

—Informar al señor gobernador en el recurso de alzada de D. Dionisio Callejo, contra providencia de la Alcaldía de San Cristóbal de Cuéllar, relacionada con policía urbana.

—Conceder baños medicinales y en la forma acostumbrada á varios vecinos pobres de la provincia.

—Destimar la pretensión de don D. Eusebio Pascual, comisario de Guerra, relacionada con la adquisición de la obra *La Alimentación en el Ejército y Armada*, de que es autor.

—Aprobar el estado de distribución de fondos para satisfacer las obligaciones correspondientes al mes actual.

—Que los gastos de estancias que cause la alienada Serafina Pascual, de Veganzones, se satisfagan por mitad entre esta Corporación y la madre de dicha alienada Juana Cabrero.

LAS JUNTAS CATALICAS

Comunican de San Sebastián que no es exacta la noticia de que las Juntas católicas hayan acordado disolverse, pues reunidas decidieron crear en toda España una organización de defensa católica y publicar un mensaje dirigido al país.

Se designaron cuatro individuos para constituir un consejo central que tome la iniciativa de los actos generales ó regionales que hayan de celebrarse.

Se acordó suspender la manifestación que el día 4 de Septiembre había de celebrarse en Vitoria, y organizar otra magna, cuya fecha y lugar señalará el consejo.

ENTRE SEGOVIA Y VILLALBA

UN CHOQUE

Cómo ocurrió el suceso

El tren correo descendente que tiene su llegada á Segovia á las 8,55 de la noche, chocó ayer cerca de la estación de Otero de Herreros con una máquina que, al parecer, se hallaba detenida en la línea general.

El tren correo traía una hora de retraso y venía á gran marcha, no apercibiéndose el maquinista de la presencia en la vía de la otra máquina por las condiciones del terreno.

La máquina del tren se precipitó sobre la locomotora, sin que pudiera evitarse el choque.

Al cuidado de la máquina suelta se hallaba el fogonero, el cual fué despedido á tierra violentamente por efecto de la embestida, resultando millagrosamente ileso.

Heridos y desperfectos

La máquina del tren resultó con grandes desperfectos y el maquinista Gueryas con una ligera herida en la cabeza.

También resultó levemente herido el ambulante del coche-correo de Asturias, D. Sebastián de la Fuente; y el coche quedó completamente destruido.

Hubo algunos otros viajeros con ligeras contusiones, y averías en un coche de tercera.

La línea quedó interrumpida durante seis horas, y de la estación de Segovia fueron al lugar del siniestro los necesarios auxilios.

En esta estación transbordaron la correspondencia á dos coches de tercera, quedando un vagón de esta clase y el correo de Coruña para remediar desperfectos.

Vía libre

A las tres próximamente de la madrugada quedó expedita la vía, y se reanudó la circulación de trenes, continuando el viaje los heridos en estado relativamente satisfactorio.

De sociedad

Natalicio

Ha dado felizmente á luz un niño la esposa del comandante profesor de la Academia de Artillería D. Joaquín Rey, continuando sin novedad la madre y el recién nacido.

Reciban los señores de Rey nuestra cordial felicitación.

Enlace

Para los últimos días de este mes está concertado el enlace de la bella señorita Ventura Contreras, hija de la marquesa viuda de Lozoya, con el distinguido joven D. Rodrigo Peñalosa, de la buena sociedad salmantina.

Mejoría

Nuestro respetable amigo D. Ma-

riano Villa da por nuestro conducto las gracias más expresivas á las muchas personas que se han interesado por la salud de su distinguida esposa.

El estado de la señora de Villa es muy satisfactorio, encontrándose en período de franca convalecencia.

Lo celebramos deseándole un rápido restablecimiento.

Cosas de la calle

Reyerta entre mujeres

A las tres de la tarde de ayer se suscitó una reyerta entre dos vecinas del corralillo de San Martín, llamadas Marcelina Ledeño y Brígida Estudillo.

No contentas con propinarse mutuamente toda clase de improperios, acabaron por venirse á las manos, y la Brígida produjo á su querida vecina varias erosiones en el pómulos derecho y nariz, de las que fué curada en la Casa de Socorro por el médico de guardia, Sr. Gil Rodríguez, pasando después á su domicilio.

El Juzgado tiene intervención en el asunto.

CRÓNICA GENERAL

Noticias de Gobernación.—Regreso de fuerzas.—Merry del Val á España.—Estado de la huelga de Bilbao.—La escuela de Ingenieros de Minas.

Por hallarse agobiadísimo de trabajo el Sr. Canalejas, no pudo recibir á los periodistas esta madrugada, haciéndolo en su lugar el Sr. Fernández Latorre, quien manifestó:

Que ante los terribles progresos que hace el cólera en Rusia, el Gobierno español, á imitación del francés, está tomando las oportunas medidas sanitarias; que en Santander la huelga se ha resuelto y en Gijón encuéntrase á punto de una solución satisfactoria; que el Sr. Merino conferenciará en Bilbao con las Comisiones de mineros, elegidas con amplios poderes en los mítines de la capital y de Gallarta, confiando en un pronto arreglo, y que en una de las estaciones próximas á Bilbao ha ocurrido una pequeña reyerta entre huelguistas, restableciéndose en seguida la normalidad, sin que haya que lamentar desgracias, merced á la intervención de la guardia de Seguridad.

Las fuerzas de cazadores que, procedentes de Melilla han desembarcado en Málaga, han dirigido un expresivo telegrama de felicitación al señor Canalejas.

También ha teleografiado á éste felicitándole y agradeciendo el telegrama que le dirigiera, con ocasión del accidente que sufrió, el general Aldave, quien en unos días no podrá hacer uso de la mano lesionada.

A las once de ayer mañana salió de Tánger nuestro embajador en Marruecos, Sr. Merry del Val, quien se dirige á tomar unas aguas medicinales en España.

El Sr. Merry, de paso por Madrid, conferenciará con el Presidente del Consejo, enterándole de los asuntos del Rif.

Las impresiones del ministro de Fomento respecto á la huelga de Bilbao son satisfactorias.

Ayer tarde se reunió la ponencia designada por el Consejo en su reunión de anteayer, para tratar de este asunto.

Hoy publicará la *Gaceta* el nuevo plan de estudios, por el cual se registrará en lo sucesivo la Escuela de Ingenieros de Minas.

DEL EXTRANJERO

Venganza trágica

Un despacho de Túnez da cuenta de una terrible venganza efectuada en aquella población á consecuencia de una cuestión baladí.

Un colono italiano, llamado Cotrone, vivía en una humilde choza con su mujer y sus cuatro hijos.

Por la noche, cuando el italiano se hallaba entregado al sueño, los gritos de su mujer pidiendo auxilio le despertaron en sobresalto horrible.

No tuvo tiempo más que de ver á su esposa rodar por tierra en un charco de sangre.

Antes de que hubiera podido acudir á auxiliarla, un tremendo garrotazo le abrió la cabeza, haciéndole perder el conocimiento.

Recibió además dos balazos, pero no sabe cuándo ni cómo.

Por la mañana un amigo de Cotrone entró en la casa, y se encontró sorprendido ante aquel cuadro horrible.

La mujer, exánime, yacía en tierra. El marido tampoco presentaba señales de vida. Los cuatro niños pequeños, aterrorizados, temblaban en un rincón.

Avisada la Policía, se personó en el lugar del suceso inmediatamente. La noticia del crimen se había divulgado ya por la población, y la muchedumbre se estacionaba ante la humilde vivienda, comentando el hecho y estallando en la indignación más violenta.

Al principio se creyó que Cotrone había muerto; pero al colocarle en una camilla se observó que se movía ligeramente.

La mujer fué enterrada, y Cotrone llevado al Hospital, donde los auxilios facultativos le reanimaron algo, y al fin pudo hablar.

Su declaración fué brevísima, pero terminante. El día anterior, por cuestiones de juego, había tenido una pequeña discusión con tres compatriotas suyos: los hermanos Civirello. Estos le amenazaron con tomar una venganza espantosa, pero él no hizo el menor caso.

De regreso á su casa, acostóse tranquilamente, como todos los días. Al despertarle los gritos de su mujer, vió á ésta caer al suelo, y en torno á ella á los tres hermanos Civirello, que se lanzaron al instante sobre Cotrone, derribándole en tierra uno de ellos, de un palo en la cabeza. Sin duda le creyeron muerto y emprendieron la fuga.

Los hermanos Civirello, que no temían ver descubierto su crimen, hallábanse precisamente entre la muchedumbre estacionada ante la casa de sus víctimas, y eran de los que más se distinguían por sus fingidas frases de indignación.

Cuando la Policía prendió á los agresores, costó gran trabajo librar á éstos de las iras populares.

Cartera de viaje

Hoy ha salido para Pedrajas (Valladolid), en compañía de su familia, nuestro estimado compañero en la Prensa el director de *El Adelantado*, Sr. Cano de Rueda.

También ha salido para Gijón, en compañía de su esposa, el oficial de Secretaría del Instituto, D. Eloy González.

Desde Avila se ha trasladado á La Granja el marqués de Salas.

Han llegado: A Segovia, el marqués de Albarrada; y á La Granja, los señores de Tavera (D. Joaquín).

Se encuentra en San Rafael el ex diputado á Cortes, nuestro particular y distinguido amigo, D. Valentín Sánchez de Toledo.

La Junta de la Comunidad

y Tierra de Segovia

Esta mañana ha tenido lugar en el Ayuntamiento la reunión de la Junta de la Comunidad y Tierra de Segovia.

Asistieron todos los sesmeros que componen la misma, y entre otros acuerdos de importancia tratados en ella, se tomó el de consignar en acta la satisfacción con que ha visto que el Gobierno de S. M. ha concedido á su presidente la gran cruz de Isabel la Católica, en pago de los meritorios servicios prestados por el Sr. Zúñiga

Un duelo, un duelo únicamente que hiciera mucho ruido, y ese duelo se entra por tus puertas cuando menos lo pensabas.

Estás en un error al decir que tu reputación va á perder mucho á causa de ese lance.

Todo lo contrario. Los hombres sentirán por tí de hoy en adelante una especie de religioso respeto, y las mujeres te adorarán.

Créeme, amigo mío. Si logras matar á tu contrario, serás una especie de semi-Dios, un don Juan Tenorio, un caballero sin tacha.

Aquí me tienes á mí. He tenido seis lances; dos de ellos á muerte, y envié á la eternidad tres caballeros como tres castillos.

Hoy recojo el fruto de mi valor, y gozo de una envidiable reputación.

Las mujeres se mueren por mí, y los hombres no aizan el gallo en mi presencia.

—Tiene las manos manchadas de sangre! exclamarán los moralistas. ¡Sus sueños deben estar llenos de remordimientos!

¡Tonterías! pienso yo. Mis manos están

siempre blancas y perfumadas, y respecto á dormir, lo hago con la calma del justo.

—Entre mis enemigos y yo, mis enemigos! Voto á mis inclitos abuelos!

En mi último duelo, que tuvo lugar hace pocos meses en San Juan de Luz, atravesé de parte á parte á un francés joven y arrogante, que se atrevía á disputarme el amor de la bella baronesa de Orisa.

La dama parecía corresponder al francés, pero el duelo la decidió en favor mío, y no tardó en caer en mis brazos enamorada, loca de amor por el marquesito, como me llamaban en aquel tiempo en los círculos elegantes.

Desde entonces estoy de moda, y no hay dama que se me resista, ni galán que no me deje expedito el camino.

—Tienes razón!—murmuró don Romualdo suspirando.

—Vaya si la tengo—prosiguió el marqués.—Por lo tanto, déjame hacer de tí un hombre galante y simpático.

¿Supongo que yo seré uno de tus padrinos?

—Espero que me dispensarás esa honra—dijo el prestamista suspirando fuertemente.

como alcalde de la ciudad y como presidente de la Comunidad y Tierra de Segovia.

El Sr. Huertas manifestó que la Junta no puede ser indiferente á un hecho que ha causado en la población tan grata satisfacción, máxime cuando la Comunidad, la siente tan grande y tan completa como la población misma.

ESCUELAS Y MAESTROS

El alcalde de Sanchonnuño comunicó á la Junta de Instrucción pública que en breve se procederá al arreglo y blanqueo del local que ocupa la escuela de dicho pueblo.

NOTICIAS

El teatro en La Granja

Mañana se pondrá en escena en el teatro Infanta Isabel, el hermoso drama de Echegaray *El gran galeoto*. Se prepara el estreno de *El estigma*.

Fiestas de barrio

Los mozos del barrio de San Millán celebrarán las fiestas de la Virgen y San Roque, con bailes de tamboril, desde el domingo próximo hasta el miércoles; y bailes de sala, el lunes y martes, en el salón de San-Espiritus.

Habrán solemnes funciones religiosas; y á la procesión de San Roque, asistirá una banda de música de esta capital.

Un pedrisco

Sobre el término de Cuéllar ha descargado un fuerte pedrisco, causando grandes daños en los sembrados.

Robo de caballerías

En la Pradera de Valsain, y del sitio denominado "El Parque", fueron sustraídos en esta noche pasada tres caballos, uno de tres años, otro de cuatro y otro cerrado, de la propiedad de los vecinos de la Pradera, Mariano Fernández, Cipriano Sastre y el otro de un tal Colomba (no sabemos el nombre).

Bibliografía

Hemos recibido el cuaderno número 178 de la popular Enciclopedia ilustrada Seguí, que no desmerece en nada de los anteriores.

Se encuentra de venta en el centro de suscripción de Cándido Herrero, Cervantes, 21.

Deslinde

En el mes de Octubre se hará el deslinde de vías pecuarias en el término municipal de Ortigosa del Monte.

Alimentad con NEFARINA vuestros niños y serán fuertes y robustos.

Repartidor de telégrafos

Ha sido nombrado repartidor de telégrafos con destino á la estación de Segovia, el joven Félix Galindo.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Desgracias en una ganadería

El día 8 y en el término municipal del pueblo de Siguero, fueron muertas por un rayo 94 cabezas de ganado lanar, de la propiedad del vecino de dicho pueblo José Gómez, no habiendo ocurrido desgracias personales que lamentar.

Denuncias

Por infracción de las ordenanzas municipales y pastoreo abusivo, han sido denunciados dos vecinos de Torreadrada, uno de Nava de la Asunción, tres de San Rafael y dos de Maderuelo.

Colección popular ilustrada

Hemos recibido el número 57 de esta publicación.

Esta colección se compone de cuatro publicaciones; Diccionario enciclopédico popular ilustrado de la Lengua Castellana, Historia general de España y de las Naciones Americanas que fueron Españolas, La novela de un padre, y El Hogar y La Moda.

Qué hacen un reparto, cada mes, de 16 cuadernos por 50 céntimos, los dieciséis.

Inscribirse, Cervantes, 21, Cándido Herrero.

Juzgado municipal

Se han registrado los nacimientos de María Cabrero Mínguez y Marcelino Sacristán Martín.

Defunciones, ninguna.

Casa de Socorro

Durante las veinticuatro horas últimas, no se ha verificado más asistencia facultativa en dicho benéfico establecimiento, que la de Marcelina Sedeño, de que ya damos cuenta en otro lugar.

Boletín Religioso

Santos del día 11

Santos Alejandro, Rufino y Tiburcio, mártires; Susana, virgen y mártir, y Digna, virgen.

La misa y oficio divino son de San Pedro Adxineula, con rito doble y color blanco.

Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media á siete y media de la tarde.

—En las Dominicas, á las seis y media de la tarde, novena á Santo Domingo de Guzman.

—Desde las cinco de la mañana, hasta el anochecer, está abierta á la veneración de los fieles, la cueva de Santo Domingo.

—En San Millán y San Miguel, al anochecer, solemne novena al glorioso San Roque.

MERCADOS

Segovia 10

Trigo.—Ni compradores ni vendedores están animados; se hacen tan pocas transacciones, que está limitada la venta á lo poco que llega á las fábricas, que se paga de 44 á 44,50.

Centeno.—Muy encalmado: no se hace operación ninguna, aunque está ofrecido á 32 reales fanega.

Cebada.—Todos los días se hace algo en este grano; ayer se vendió á 22 reales la añeja, y por la nueva no hay quien pregunte, aunque hay ofertas á 22.

La fábrica "La Pilarcita", de D. Antonio Escorial, cotiza á los siguientes precios:

Harinas.—Marca Extra "Pilarcita" los 100 kilos, á 37,50 pesetas.

Marca "Extra Josefina" los 100 kilos, á 37 pesetas.

Idem 1.ª superior, los 100 kilos, á 36.

Idem corriente, á 35.

Idem Victoria, á 33,50.

Idem de 2.ª, á 29.

Valladolid 8

Canal.—Entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron á 44, lo mismo añejo que nuevo.

Flojedad.

El Corresponsal.

Ledesma (Salamanca) 8

Se va viendo que la cosecha va á ser regular. El trigo, si no tiene mucho bálago, por lo menos está bien granado y resultan clases buenas.

Poca animación en los negocios y en partidas nada se hace.

La abundancia de pastos hace que los ganados estén muy gordos y que se venda bien.

Cotizamos:

Trigo, á 45 reales fanega.

Centeno, á 27.

Cebada, á 26.

Algarrobas, á 22.

Bueyes de labor á 1.500 reales uno.

Idem de tres años 1200.

Añojos, á 600.

El Corresponsal.

Gastronuño (Valladolid) 8

Con un tiempo bueno, va haciéndose la recolección cuyos resultados se esperarán sean regulares.

El viñedo está bastante bueno, con muchos frutos, y si llega bien á su desarrollo será la actual buena cosecha.

El blanco se vende á 19 reales y el tinto á 17 y 18.

La extracción ha sido corta en la semana pasada.

Las existencias de este caldo son muy reducidas.

Por los cereales siguen rigen los siguientes precios.

Trigo, á 44 reales fanega.

Centeno, á 31 idem idem.

Cebada, á 26 idem idem.

Algarrobas, á 22.

Yeros, á 24.

Lentejas, á 40.

Avena, á 19.

Patatas, á 8 reales arroba.

Lana, á 56.

El Corresponsal

Frómista (Palencia) 8

El resultado de la cosecha, aunque hoy no se sabe con certeza es seguro y se conceptúa mediano. Unicamente se confía en que la buena granazón mitigue en parte la falta de desarrollo que los sembrados tuvieron. Las clases serán buenas, pero la cosecha en general es corta.

De operaciones muy poco se puede decir; están los negocios muy encalmados y los vendedores como los compradores están desanimados.

Cotizamos:

Trigo, á 42 reales fanega.

Centeno, á 31.

Cebada, á 22.

Yeros, á 30.

Lentejas, á 48.

Avena, á 18.

Garbanzos.—Cosecha mala. Se cotizan:

Superiores, á 150 reales fanega.

Regulares, á 130.

Medianos, á 90.

Harina de 1.ª, á 18 reales arroba.

Idem, de 2.ª, á 17.

Patatas de 7,50, á 8 reales arroba.

El Corresponsal.

Medina del Campo 8

Ya ha habido entradas de trigo nuevo pagándose á 42,50 reales.

También entró del añejo que se cotiza á 44,50.

Centeno, á 25.

Cebada, á 22.

Algarrobas, á 23.

Tendencia floja.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 10 (4:30 tarde)

Lotería

En el sorteo de hoy han correspondido los tres primeros premios, á los números 8.053, 16.687 y 1.184; vendidos todos en Madrid.

La huelga de Bilbao

El Sr. Canalejas ha conferenciado extensamente por teléfono con el Sr. Merino, que está en Bilbao.

El ministro ha dicho que á las tres de esta tarde tenía convocadas en la Diputación á las comisiones de patronos y obreros, y á las entidades llamadas á intervenir en la solución de la huelga.

En esta junta magna se buscarán terminos de avenencia; y sea cualquiera el resultado de la Junta, el Sr. Merino saldrá hoy mismo para Maddri.

Visitando al Presidente

El Sr. Canalejas ha estado toda la mañana en el ministerio de la Gobernación.

Allí recibió á una comisión de obreros de la Casa del Pueblo, que solicitaron una pronta solución al conflicto de Bilbao, con cuyos huelguistas estaban identificados los obreros madrileños.

Contéstoles el Sr. Canalejas que el Gobierno venía agotando todos los medios para solucionar la huelga, y confiaba en que esto se conseguirá pronto.

Labor legislativa

En cuanto el Gobierno resuelva la cuestión de las huelgas, terminará el estudio de tres proyectos de ley; legislación del trabajo en las minas; nueva división electoral; y otra ley relacionada con la administración pública en Canarias.

Embajadores de viaje

Ha llegado á Madrid nuestro embajador en el Vaticano, señor Ojeda.

Conferenció extensamente con el Sr. Canalejas, y mañana

saldrá para un balneario de Alemania.

También ha llegado el embajador español en Tánger, señor Merry del Val, quien sin detenerse en Madrid, seguirá á San Sebastián.

El generalato

Ha ascendido el general Huertas á teniente general, en la vacante del Sr. Augusti.

Hoy pasa á la reserva el general Ortega, capitán general de Baleares, quedando por cubrir dos vacantes de teniente general.

El viaje de los Reyes

Se han recibido noticias oficiales de haber llegado los Reyes de España al castillo de los duques de Weinugthon, de donde regresarán el lunes á la isla de Wigth.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION DEL DIA 9

Interior.....	84,70
Amortizable al 5 por 100....	000,00
Nuevo amortizable.....	93,00
Acciones del Banco.....	446,00
Acciones de Tabacos.....	361,00

CAMBIOS

París á la vista.....	7,70
Londres á la vista.....	27,16

BERMÚDEZ

APRENDICES

Hacen falta en la imprenta de este periódico.

HISPANO-MILITAR

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

DIRECTOR

Don Emilio de la Cuadra y Albiol

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERIA EX PROFESOR DE LA ACADEMIA DEL CUERPO

PROFESOR

Don Santiago Castillo y López Argüeta

Conocidos de todos son los resultados obtenidos en la última convocatoria, de la cual ha alcanzado 17 plazas con los 23 alumnos que ha tenido en sus clases, resultando del régimen especial que tiene esta Academia y del celo continuo de sus profesores.

Las clases tienen número limitado de alumnos en grandes locales. Espaciosas dependencias para internado.

Empieza el curso el 1.º de Septiembre

Pídanse Reglamentos y datos á la Dirección:

Calle de San Román, número 4, Segovia.

MOTORES DE GAS POBRE

Los más baratos,

Los de menor consumo

LOS MEJORES

MAQUINAS de VAPOR y CALDERAS.

MOTORES ELECTRICOS y DINAMOS.

MAQUINARIA PARA TODAS LAS INDUSTRIAS.

INSTALACIONES para RIEGOS.

MAQUINARIA y HERRAMIENTAS para MINAS.

ACCESORIOS, TUBERIAS de HIERRO, GOMA y LONA.

HERRAMIENTAS para TALLERES y FABRICAS.

GODINEZ, MORENO y COMPAÑIA.—INGENIEROS.

Carrera de San Jerónimo, 44, Madrid.

Albuera, número 2, Sevilla.

SE DESEAN AGENTES ACTIVOS

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

DON JUAN GAVILÁN

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS

PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE

Jovellanos, 5.—MADRID

TARTANA

Se vende una tartana valenciana, seminueva.

Razón, en casa de Germán Elias, Juan Bravo, 48, comercio.

POLONIO DE LUCAS ORDINARIO

DE MADRID A SEGOVIA Y VICEVERSA

En Madrid: Siete de Julio, núm. 3, sastrería de Valentín Alvaro.

En Segovia: Infanta Isabel, núm. 14, (Antes Reoyo).

TELÉFONO NÚM. 51.

SE VENDEN

tres casas de esta ciudad; una, calle de la Muerte y la Vida, número 12; otra, calle de Santo Domingo, número 18, y otra, plazuela de San Justo, número 11.

Para tratar respecto á su compra, junta ó separadamente, dirigirse á la Administración de este periódico.

SE COMPRA

una vaca de leche, recién parida, ó aproximada á parir, de pura raza, de tres á cuatro años de edad.

Para tratar del precio y condiciones, con Urban García y García, Velarde, 30, en Segovia.

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona...

SPES. ROLDOS Y COMP.,
Pueblo del Centro, 37.
SRA. GONZALEZ Y COMP.,
Puerta de San Juan, 11.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid.....

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buensurtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

EN LA IMPRENTA DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,80 CAJITA

MOTORES DE GAS POBRE Paxman sistema OTTO perfeccionado

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ

Locomóviles, Semifijos verticales y fijas (alta presión) y compound

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo tubulares Paxman

Correas

Y accesorios

BOMBAS

de émbolo á

brazo malacate

y motor.

Bombas centrífugas

hélicoidales «CHERRY» las

más eficaces

Instalaciones de alumbrado

eléctrico.

Tuberías de hierro, goma, etc. Fábricas de harinas, aceite, etc., etc.

Maquinaria agrícola

Marqués de Cubas, 5 Madrid

Proyectos y presupuestos gratis á quien los solicite

SE ARRIENDAN

rastreras para ganado lanar, en el término municipal de Palazuelos.

Dará razón Manuel Fidalgo, en San Ildefonso.

Importante descubrimiento

Si queréis tener pelo abundante usad la maravillosa loción en la «Salud del Cabello», que lo hace salir á los ocho días.

Depósito en Segovia: don Francisco Martín Marcos y don Teodoro Velasco.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero; 27 de Febrero; 26 Marzo; 24 Abril; 21 Mayo; 18 Junio; 16 Julio; 13

Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Malaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas. Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón. Sabani-la, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracalbo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7

de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regulares.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFETERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)

Altura 1.236 metros

HAY ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litónicas.

Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, etc.

Temporada de 20 Junio al 20 de Septiembre.

Pidanse detalles al Administrador.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 250 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 66. En Cuéllar Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García.